

2024年第一季度“中国好人榜”揭晓

# 我省五人获评“中国好人”

生活报讯(记者刘维娜 李丹)4月18日,2024年第一季度“中国好人榜”发布活动在江西省九江市举行。经过各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节,我省杜刚、张鑫、陈忠安、孙庆波、范桂伟获得了“中国好人”荣誉称号。

### 刚游完两小时泳 又竭力救回两名溺水者 双鸭山范桂伟: “要是不救,一辈子都会遗憾”



生活报记者 刘维娜 李丹 “救命啊!”“救命啊!”去年一个夏日的傍晚,岛边上人烟稀少,呼喊声断断续续地传来,刚刚结束约两个小时长泳的67岁退休职工范桂伟听到后,无暇顾及体力下降,重新下水救回两名溺水者……平日里就是热心肠的范桂伟,因为这次见义勇为获得了“中国好人”荣誉称号。

一个漂流袋挂在他头上,并说:“你不要慌,等待救援啊!”在确认第一名溺水者可以自保的情况下,范桂伟游向第二名溺水者,并将剩下的一个漂流袋挂在他的身上。此时,救援民警已到岸边,水上救援机器人也已经赶来。然而,由于第一名溺水者体重过大,救援机器人出现了故障。范桂伟再次游到该溺水者身边,指导他正确抓住机器人,待机器人二次启动将其带离险境后,范桂伟才凭借仅剩的体力游回岸边。

### “要是不救,一辈子都会遗憾”

在范桂伟、消防员、民警、游泳队队员的共同努力下,两名溺水者被成功救上岸,并无大碍。范桂伟上岸后大口地喘着粗气,四肢也不停地颤抖,体力衰竭的他必须安静休息,已经顾不上处理脚被近岸石块划出的口子。“后来我缓了很长时间,处理完伤口后就走了。”回到家中,范桂伟的家人得知他在长泳后去救人的事都很后怕。“一个是我岁数在这儿呢,一个是我当时体力也不行了,其实自己想想也挺后怕的。”范桂伟说,“当时情况危急,我也没多想,要是不救,这两个人就危险了,我一辈子都会遗憾。”

当时默默离开的范桂伟,并不知道自己的这次见义勇为给他带来了多少荣誉。“我从未想过获得荣誉什么的,这一切都是出于本能。”朴实的范桂伟告诉记者,五年来,他和队员们共救助过溺水人员7名;他还和队友们在游泳时捡拾周边垃圾;面对各方困难、灾情也曾多次捐款。

图片由受访者提供

### 3次脑梗住院 依然冲在抗洪一线 尚志孙庆波: 洪水中逆流而上 勇救5名被困村民



生活报记者 刘维娜 李丹 2023年8月2日,多日的连续暴雨让哈尔滨尚志市的群众不得不在有指挥的情况下撤离村镇。但是在万山屯,这个最低洼的地方,却有一个人在“逆行”,冒着风雨解救被困群众。他就是50岁的孙庆波,作为尚志市一面坡镇万山村村党支部书记,在洪水面前逆流而上,在危急时刻勇救5名被困村民。近日,孙庆波荣获“中国好人”的称号。

### 大雨中转移被困群众

2023年8月初,一面坡镇遭遇百年一遇的特大洪水灾害。8月3日6时左右,万山屯内的沟渠出槽,孙庆波和村里的干部们立即分成两队,逐户通知,紧急转移群众。就在群众转移得差不多时,孙庆波接到了求救电话,“有人挂树上了,快来救人啊。”接到电话后,孙庆波顾不上穿救生衣,立刻和村里的年轻人开着铲车前去救援。事发地距岸边约80米,附近水深近3米,只见一人挂在树上,仅露出肩膀及头部,另一人挂在电线杆上。“我在去救援的路上,到村民家找了一根长绳,到了那以后离我近的那个人我先用绳子拽了过来,离得远的那个人,绳子扔不过去。”孙庆波说,正焦急时,铲车司机发现驾驶室有一个机油桶,于是把绳子绑在桶上顺利扔了过去,救上来了第二个人。

悬着的心刚放下,孙庆波又接到万山屯的求救电话。万山屯临近铁路旁低洼地段的两户三人被洪水困在家中。当时水流特别湍急,最深接近两米。“这户人家的儿子有智力残疾,和老妈妈相依为

命。”到达现场后,孙庆波没有一丝犹豫和畏惧,拿着绳子一头扎进水中。“我进入他们家时,看到母子俩站在床上,我赶紧给他们一个个抱了出来。”

在连续救援4名村民后,孙庆波的体力明显下降,但他没有休息,而是赶去了最后一户。被困人员于某被困在两个房子中间的缝隙里,院子里水深接近两米,院内有三个水流交汇,逆流的20米路程尤为艰难。救援途中,于某突然被急流卷进水中,230多斤的他在挣扎中把孙庆波也拽进了水里。紧急时刻,孙庆波紧紧拽住旁边的小柳树,从水中挣脱出来,并将于某救起。在对岸村民的帮助下,终于把于某拖向了铁路边,施救成功,而孙庆波的身上、腿上多处被严重刮伤。

### 脑梗入院三次 依然勇冲一线

“还有人吗?里面有没有人?”整个救援过程中,孙庆波不放弃任何一个人,他一直沿途大喊,就怕落下一个人,救完五人后,他们一行人却因洪水被困在了万山屯,和家人失联了三天。

“你不知道自己身体啥样吗?你住了三次院了,为了救人你不要命了啊!”当失联三天的孙庆波出现在家人面前时,他的爱人再也抑制不住自己的情绪,哭着埋怨道。原来,孙庆波因为脑梗已入院三次,至今走路仍腿麻,需要每天锻炼,但是救人时他却从未顾及自己,勇敢冲在一线。

面对大家的夸赞,孙庆波说:“不是我一个人的功劳,这都是在大危难时刻大家团结一心的结果。”

图片由受访者提供

出租出售 13946092977

### 出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

### 低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

### 招聘信息 13946092977

### 黑龙江盘古胜禾广告有限公司 诚聘

黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

### 招聘:广告销售顾问5人

岗位要求:  
1.广告行业销售经验  
2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系  
3.学习能力强,人品正直

薪资待遇:  
4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号  
联系人:齐先生  
电话:18686832188

### 百业信息 13946092977

### 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材料等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

### 定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

### 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登 84681180  
电话 15004697804

既有话剧、舞台剧、音乐会,也有文化大集、非遗展

# “尔滨”用文艺范儿打开“五一”假期

生活报记者 吴海鸥 王雪莹 “五一”黄金周,在“尔滨”过节精彩热闹。记者从哈尔滨市文化广电和旅游局获悉,小长假期间,哈尔滨音乐厅、哈尔滨大剧院、老舍堂音乐厅等演出场馆将不断推出精彩的剧目及音乐会;市图书馆、市群艺馆、市朝艺馆、市美术馆等文化类场馆将陆续开展50余项群文活动。当“尔滨”开启文艺范儿模式,任谁能够不心动!

### 19845256893 天天都有音乐会

5月1日,哈尔滨交响乐团将奏响“生命的绽放”劳动节专场音乐会。5月4日,由常任指挥于学锋执棒的哈尔滨交响乐团将为广大市民和游客带来一场青春活力的“五四青年节专场音乐会”。同时,门德尔松室内乐作品专场音乐会、管风琴与四重奏音乐会、POP古典也疯狂室内乐音乐会等演出也将在节日期间上演。

### 哈尔滨大剧院: 推出的都是“重磅剧”

哈尔滨大剧院将推出陕西人民艺术剧院的话剧《白鹿原》、天津人艺带来的曹禺经典话剧《雷雨》等;非凝固乐队、哈尔滨市爱乐室内乐团将分别

带来《再回首》经典金曲演唱会、邓丽君经典歌曲室内乐音乐会等;美国纽约戏剧委员会大奖“物理秀”原班人马将带来百老汇正版互动科学剧《气体秀》,为小朋友演绎生动的科学课堂。此外,大剧院还将推出大型沉浸式幻境舞台剧《冰雪女王艾莎之幻境奇缘》、匡俊宏古典吉他独奏音乐会等。

### 老舍堂音乐厅: 中外音乐会轮番上演

老舍堂音乐厅于4月27日推出乐享和声“木之舞”音乐会,4月30日推出安德烈·布格里诺夫钢琴独奏音乐会。小长假期间每晚的19时,还将推出青年民谣音乐会、“跳动的音符”ice·室内乐团音乐会、乐享和声“夏之梦”音乐会、施特劳斯圆舞曲专场音乐会以及《五月的欢歌》声乐作品音乐会。

### 哈歌、哈儿艺、哈芭蕾舞团: 联合推出专场演出

小长假期间,哈尔滨演艺影视集团、哈尔滨歌剧院、哈尔滨儿童艺术剧院、哈尔滨交响乐团、哈尔滨芭蕾舞团将携手哈药集团共同推出哈药六厂版画博物馆专场演出。演出由戏剧串联而成,是集交响乐、芭蕾舞、民乐、创意

互动秀、俄罗斯舞蹈等多元艺术碰撞的视听盛宴。

此外,哈尔滨儿童艺术剧院还在放假期间为小朋友们准备了皮影戏《哪吒与三太子》等;5月5日,哈尔滨芭蕾舞团将在丁香剧场推出特色芭蕾舞演出专场。

### 市图书馆: 假期不闭馆,推文化大集

“五一”期间,哈尔滨市图书馆正常开放。4月27日至5月1日期间,将举办“春风有信 阅读有你”文化大集,从图书展览交换类、智慧体验类、读者互动类三个方面进行摊位设置,并组织《群星闪耀——诺贝尔文学奖巡礼展》《文津图书奖巡展》等活动。

### 市群艺馆: 有线上文艺汇演 也有线下非遗展

“五一”期间,哈尔滨市群众艺术馆正常开放,并在线上推出由老知青艺术团、群星合唱团、国韵京剧团、馆办评剧团、银铃合唱团等八家文化志愿服务团队倾情奉献的“致敬劳动者”文艺汇演。

5月1日至15日,市群艺馆将在道里区文化馆举办2024哈尔滨“丁香节”丁香摄影作品展;5月2日至5月3



日,将在线上举办“哈尔滨·南宁发现一城之春摄影作品展”;还有在哈六版画博物馆举办的哈尔滨“冰雪同梦 亚洲同心”冰雪主题非遗原创作品展。届时,剪纸、麦秆剪贴、鱼皮画、布贴画、烙画、面塑等数十项非遗技艺、100余幅作品将亮相。此外,市朝艺馆、市美术馆在节日期间都保持正常开放。

中国龙江森工清河旅游推介会在佳木斯、哈尔滨举行

# 百余家文旅企业推荐:今夏来妈妈顶,没错!

生活报讯(记者吴海鸥 王晓晨 薛宏莉 文/摄) 自然生态环境良好,旅游资源丰富,历史文化厚重,林区山产品种类繁多……在黑龙江有这样一座独具风貌的林区小城——清河。4月25日、26日,清河旅游风景区分别在佳木斯、哈尔滨举办“中国龙江森工清河旅游推介会”。两天来,百余家文旅企业参与活动,广大网友纷纷通过现场直播领略了清河的好山好水和淳朴自然的人文风貌。

### 位于哈东旅游3小时黄金交通圈 美景让人仿佛置身世外桃源

清河的美景到底有多美?清河旅游推介会上的一段短视频向大家初步展示了清河的美景。镜头下的清河,青山环抱,溪水潺潺,满眼翠绿,人们在“天然氧吧”中感受大自然带来的鬼斧神工,纯天然的美景让人仿佛置身于世外桃源。

“清河拥有原生态大森林、良好的空气、优质的自然资源,有着‘北方张家界、塞北小江南’的美誉,也是龙江夏季旅游板块中的旅游胜地。”清河林业局有限公司副总经理周宏滨在推介会致辞中说道。

清河林业局有限公司旅游分公司经理朱瑞森介绍说:“清河位于小兴安岭南麓、松花江中游北岸。看地图会发现,恰好在黑龙江东部的哈尔滨、牡丹江、佳木斯这个‘金三

角’旅游区上,西靠通河、东邻依兰,清河已正式纳入哈东的旅游3小时黄金交通圈,我们欢迎大家来清河旅游。”

据了解,清河先后荣获黑龙江小兴安岭红松林国家森林公园、国家AAAA级旅游景区、中国最具魅力自驾游旅游目的地、中国森林氧吧、中国最美森林、中国旅游总评榜黑龙江年度最佳自驾游景区、中国森林养生基地、中国森林旅游年度成长性旅游地等八项国家级荣誉;另获得省级旅游度假区、生态园林小镇、农业旅游示范点、自驾车友最喜爱的旅游景区等4项省级荣誉。

### 康养、露营、研学、漂流 旅游资源获多家旅行社青睐

清河的美景吸引了众多文旅企业,在此次推介会上,清河旅游风景区与松花江国际旅行社、大庆山水旅行社、寰球旅游等多家旅行社签订了旅游客源合作意向协议。

“清河旅游风景区既有小城的宁静,又有城市的便捷。妈妈顶景区是距离哈尔滨最近的原始森林,城市里生活久了的市民,渴望自然界的美景,并且这里的山泉水还是可以直接饮用。尤其是景区今年各项基础设施建设越来越完善,接待能力大幅提升,康养等旅游内容一定会受到游客的欢迎。”松花江国际旅行社天宸分公司负



责人谭大明表示。大庆山水旅行社总经理刘利钊表示:“清河旅游风景区自然植被丰富,是一本天然的‘植物百科全书’。景区是研学体验、家庭露营、夏季漂流等的好去处,我们携手合作,期待着共同做好这些旅游内容。”

### 文创产品受欢迎 带你感受清河之美

清河旅游风景区工作人员带来特色文创产品,参会人员率先兴致勃勃地感受到它的魅力,并成为互动活动中最受大家欢迎的奖品。清河文创的

冰箱贴造型灵动,展现了清河妈妈顶原始森林景区红松林下清泉汩汩流淌、水车悠悠旋转的山水意境。造型独特的钥匙扣,则展现了清河妈妈顶原始森林之巅的巍峨雄壮。登上妈妈顶峰,便有了“不良浮云遮望眼,自缘身在最高层”的意境。

此外,记者了解到,清河旅游风景区推出的文创产品不仅有五谷粮食画、U盘卡,还有“金榜题名”书签、“心想事成”书签等有着吉祥寓意的文创产品。当游客到清河旅游时不妨在寻找丰富的林下产品之余,也挑选自己心仪的文创产品。